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ATA DE REUNIÃO

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM DIREITO - PPGD/FND/UFRJ, REALIZADA NO DIA 10 DE MAIO DE 2024.

Sob a presidência da Profa. Daniela Silva Fontoura de Barcellos, Coordenadora do PPGD, às 11 horas do dia
dez de maio de dois mil e vinte e quatro, deu-se início à Reunião Ordinária da COMISSÃO
DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE PÓS -GRADUAÇÃO EM DIREITO - PPGD/FND/UFRJ,
realizada em ambiente híbrido na sala 104 e com apoio da plataforma zoom em meio remoto. Estavam
presentes presencialmente à reunião os seguintes docentes: Daniela Silva Fontoura de Barcellos, que presidiu
a reunião, Eduardo Moreira, Rodrigo Carelli, Ana Lucia Sabadell, Sayonara Grillo e Salo de Carvalho.
Representando os discentes os seguintes alunos: Gabriel Guimaraes Batista, Juliana da Silva Farias Sanches,
Luciana Silveira, Bruno Peigo Romão e Natalia Silva Trindade. Estavam presentes remotamente a reunião os
seguintes docentes: Marcia Souza, Vanessa Berner, Philippe Almeida, Luciano Nuzzo, Manuel Gandara,
Fabiana Barletta. A presidente iniciou a reunião apresentando a pauta, que após lida, foi solicitado a inclusão
de solicitações de inclusões de convênios, prorrogações, alteração de orientação e sobre a distribuição de
bolsas no semestre de 2024.1. Aprovadas as inclusões por unanimidade. Em continuidade seguiu-se para o
primeiro ponto. 1. INFORMES. 1.1 Greve dos Servidores Técnico-Administrativos. A coordenação
informou que a secretaria se encontra em greve e não está realizando nenhuma atividade, inclusive as
servidoras Letícia Pelegrinetti e Dulcilene Vale informaram que não irão participar do processo seletivo de
doutorado, pois não se trata de atividade essencial segundo o comando de greve. 1.2. Situação de Calamidade
no Rio Grande do Sul: O Professor Salo de Carvalho sugeriu ações para mapear alunos e professores que
possuem origem no Rio Grande do Sul e Maranhão, estados afetados por enchentes. Divulgar a iniciativa do
prof. Salo de Carvalho, a Prefeitura da Universidade organizar postos de coleta, sendo um deles o CACO, no
bojo da campanha “Todos por todos”. Proposta: Moção de solidariedade aos afetados pela calamidade
pública – enchentes nos estados do Maranhão e do Rio Grande do Sul – e de apoio aos estudantes e
professores afetados. Sugestão: Pensar uma ação institucional para promover Serviço social e psicológico
pela Universidade. Realizar pesquisa via Google Forms para mapear os alunos da FND e do PPGD que são
dos estados afetados. 1.3. Prêmio CAPES de Teses. A coordenação informou que foi realizado o processo
seletivo e a tese “Injustiça Hermenêutica e o Raciocínio Judicial: A aplicação do direito a partir das
representações marginalizadas da realidade social” foi a tese indicada pelo programa. Resultados no link:
https://ppgd.direito.ufrj.br/processo-seletivo-outro. 1.4. CAPES Print: A coordenação informou que houve
sobra de recursos da UFRJ e o PPGD conseguiu concorrer e ganhar recurso para trazer o professor Marcus
Vinicius de Mattos para o segundo semestre de 2024. 1 1. 5 Promoção a Titular de dois docentes do
programa: Os docentes Mauro Osório e Sayonara Grillo se tornaram professores titulares, uma conquista
pessoal e do programa, aprovada moção de louvor. 2. PROCESSOS INCLUIDOS EM PAUTA: 2.1
Proposta de Convênio com Centro de Estudos de Segurança e Cidadania: Apresentado pelo professor Salo de
Carvalho com duração de dois anos – Aprovado por Unanimidade 2.2 Proposta de Convênio com a
Universidade Pedagógica Nacional de Bogotá: Apresentado pelo professor Manuel Gandara – Aprovado por
unanimidade. 2.3 Proposta de Convênio específico com o PPGD: Instituto de Políticas Públicas e Direitos
Humanos do Mercosul – Convênio já assinado na UFR - Profa. Vanessa Berner, Temas de Cuidado e
Migração – Aprovado por Unanimidade. 2.4 Propostas de convênio com a Universidade de Roma 3 –
Departamento de Ciência Política (direito internacional e estudos de gênero) Macro convênio com a UFRJ e
convênio específico com o PPGD – Apresentado pelo professor Prof. Luciano Nuzzo - 3 anos com proposta
de mobilidade para alunos e professores brasileiros e italiano. aprovado por unanimidade. 2.5 Prorrogação de
prazo Rodrigo de Oliveira Garcia– orientando de doutorado do prof. Mauro Osório - prorrogação até o final
do 1 º semestre de 2024. aprovado, por unanimidade. 2.6 - Alteração de orientação da aluna Camila Jacôme
para da professora Luciana Boiteux, licenciada, para professora Vanessa Berner . aprovado, por unanimidade.
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2.7 - Atribuição das bolsas de mestrado para os alunos de mestrado e desligamento dos alunos da turma de
2022 Bolsas Proex - encaminhamento: realização de uma reunião colegiada extraordinária para discussão
específica do tema na semana seguinte. 3. REQUERIMENTOS DA COORDENAÇÃO: 3.1 Eleição para
Coordenação Adjunta do PPGD – Eleito o professor Eduardo Moreira por maioria com um voto contrário.
3 .2 Seleção de Doutorado 2024 - Aprovação da seleção. Escolha da Comissão a Seleção de doutorado
2024.2: Fabio Shecaira, Mariana Trotta (em substituição a Carlos Bolonha, que declino em razão de
compromisso institucional), Eduardo Moreira, Fabiana Barletta (suplente); indicação de teor do edital igual
ao da seleção anterior, indicação de auxílio do servidor Raoni, já que as servidoras da secretaria do PPGD
estão em greve. aprovado por unanimidade. 3.3 Aprovação de Minter interinstitucional entre o PPGD/UFRJ e
o TJ-AP, com previsão de início para 2025.1 – aprovado por unanimidade. .3.4. Acordo Erasmus: renovação
do acordo Erasmus existente entre a Universidade de Graz e a Universidade Federal do Rio de Janeiro para
os próximos anos. O acordo vigente oportunizará a ida de 2 alunos para a Universidade de Graz, na Áustria,
Victoria Parada (mestrado PPGD-UFRJ) e um outro aluno do PPGF-UFRJ .Manifestado interesse
institucional em manter a parceria – aprovado por unanimidade. 4. REQUERIMENTOS DISCENTES: 4.1
Pedido da Publicização do resultado do Prêmio Capes de Tese 2024. Encaminhamento : A coordenação
informou que todos os alunos do ano de 2023 aptos a concorrer foram contatados por e-mail e aqueles que
responderam aceitando concorrer foram incluídos. Informou também que a a publicação do resultado está no
site do PPGD, no seguinte link: https://ppgd.direito.ufrj.br/processo-seletivo-outros/. 4.2 A representação
discente também solicitou atualização de todas as informações no site do PPGD e a coordenação pediu apoio
especialmente durante a greve dos servidores. Encaminhamento: A representação discente, especialmente a
representante Luciana Silveira, se disponibilizou a auxiliar esta atualização. Pontos para atualizar: status dos
professores permanentes, colaboradores e visitantes, atas do colegiado de 2024, Instagram do PPGD. . Nada
mais a ser tratado, e para constar, lavrei a presente ata que será assinada por mim Profa. Daniela S. Fontoura
Barcellos, Coordenadora do PPGD e que presidiu a reunião.

Rio de Janeiro, 10 de maio de 2024.

 

Profa. Daniela S. Fontoura Barcellos,
Coordenadora do PPGD

Documento assinado eletronicamente por Daniela Silva Fontoura de Barcellos , Chefe, em 10/07/2024,
às 14:22, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.ufrj.br/autentica, informando o
código verificador 4370973 e o código CRC F8FD6FC5.

Referência: Processo nº 23079.225928/2024-72 SEI nº 4370973
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